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Ata da 17ª (Décima Sétima) Sessão Extraordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos trinta (30) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 

19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

extraordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires 

Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e Roberson Aparecido 

Lima. Ausente a vereadora Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental 

de vereadores presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as 

seguintes palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos 

nossos trabalhos”. 

Ordem do Dia: leitura do Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 

01, de 18 de maio de 2022, que “Acrescenta dispositivo na Lei Orgânica do Município 

de Munhoz, instituindo o orçamento impositivo”, o senhor presidente declarou que a 

emenda estava aberta para a discussão, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

explicou o projeto e comentou que a emenda impositiva possibilita os vereadores de 

estarem participando da receita corrente líquida no valor de 1,2% dividindo igualmente 

entre os vereadores para direcionar aonde é a necessidade da população, sendo metade 

direcionada a saúde, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou também 

que estão diretamente junto com a população e conhecem a necessidade da população, 

que não querem ultrapassar poder e que a emenda impositiva cabe aos vereadores, 

trabalhando os dois poderes juntos, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou que é muito importante para os vereadores, que vão conseguir estarem mais 

ativos nas áreas do município, indicando o dinheiro público para ser realizado o que 

indicar e que metade do valor é destinado a saúde, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima comentou que é um dos autores do projeto, juntamente com os 

vereadores Márcio e Rosemar, que este projeto está criando um artigo na Lei Orgânica 

do Município e que com a emenda impositiva conseguem indicar ao executivo que fará 

a obra, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu vista do projeto e 

comentou que o motivo de estar pedindo a vista é que na última quarta-feira, dia 

26/05/2022 esteve na Câmara e se deparou com uma reunião com comissão especial 

denominada pelo presidente e perguntou a assessora jurídica Karen do que se tratava, 

pois não tinha conhecimento de reunião alguma, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que a assessora jurídica respondeu que era uma comissão 

especial para fazer uma emenda a Lei Orgânica, que se ela quisesse saber o assunto 

deveria fazer um requerimento por escrito, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 
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Martins comentou que perguntou a assessora jurídica se não passaria aos demais 

vereadores o assunto e a assessora jurídica respondeu que assim que fosse debatido pela 

comissão passaria aos demais vereadores, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que infelizmente não foi isso que aconteceu, que na sexta-feira 

27/05/2022 às 11h13 recebeu um comunicado da sessão extraordinária e que seria 

realizada no dia 30/05/2022 para votar a emenda, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que não foi passado ou discutido com ela pauta de emenda e 

por esse motivo gostaria de pedir vista pela falta de informações da assessoria jurídica e 

pelo não cumprimento do rito da convocação, que entre eles não foi garantido a ela o 

direito ao art. 90 do Regimento Interno e que não a deram oportunidade e direito a 

estudar e participar da emenda e por esse motivo pede vista, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que gostaria de lembrar aos nobres vereadores que 

ela também é vereadora e tem o mesmo direito que eles e que os direitos dela são 

assegurados por lei, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

terão um novo assessor jurídico e pede a Deus para que esse seja imparcial e entenda 

que ela é vereadora porque o povo a elegeu e que tem que ser tratada igual a todos 

vereadores, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que sabe 

que o regimento permite que o presidente constitua uma comissão com quem ele 

escolher, mas como é direito do presidente formar a comissão sem pedir permissão para 

os vereadores, também é direito dela assegurado por lei que ela participe de qualquer 

reunião dentro da casa, como ouvinte e não com o poder de voto, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins pediu ao senhor presidente que faça valer a lei do 

regimento interno e que a partir de agora quando tiver reunião que seja aplicado o art. 

90 e ela seja comunicada da reunião, tendo o direito de ouvir e participar de tudo que 

está acontecendo aqui para não ser surpreendida com uma reunião extraordinária de um 

assunto que não foi passado a ela, o senhor presidente deferiu a retirada de pauta do 

projeto a pedido de vista da vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins, o senhor 

presidente convocou os vereadores para sessão extraordinária a ser realizada dia 

02/06/2022 às 19h para a discussão e a votação do Projeto de Emenda a Lei Orgânica 

Municipal nº 01, de 18 de maio de 2022, o senhor vereador João Bernardes comentou 

que da mesma forma que o deputado tem autonomia para fazer uma emenda aos 

municípios, é justo o vereador na sua porcentagem ter o poder sobre a lei, um valor para 

a saúde que é o principal e outros valores por exemplo para o esporte e a educação.  

Grande Expediente: Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em 

nome de Deus encerrou a presente sessão, e para constar eu 

___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei 

e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

  Evanice Vieira Silva 

    Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 
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____________________________                           ____________________________ 

         Roberson Aparecido Lima                                                 João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                          Secretário da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

      Cristina Ramos de Moura                                       Jéssica Aparecida Silva Martins 

Vereadora                                                                       Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 


